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АКТУАЛЬНІ ПРОБЛЕМИ ІНТЕГРАЦІЇ У СФЕРІ 

ІНФОРМАЦІЙНОГО ЗАБЕЗПЕЧЕННЯ ПРАВООХОРОННИХ 
ОРГАНІВ УКРАЇНИ 

 
Останнім часом в Україні спостерігається інтенсивне впровадження 

сучасних інформаційних технологій практично у всі сфери 
життєдіяльності держави, у тому числі і в діяльність правоохоронних 
органів України.  

Загальна інформатизація є основною ознакою переходу 
цивілізованого світу до стану технологічно нового, інформаційного 
суспільства [1, 107]. Ці світові інтеграційні процеси у сфері 
інформаційного забезпечення належать до глобальної трансформації усіх 
країн світу до нового якісного стану, нового типу цивілізації третього 
тисячоліття.  

Інтеграція інформаційних технологій − це процес об'єднання різних 
обчислювальних систем і програм  фізично або функціонально. Системна 
інтеграція полягає у розробці комплексних рішень, призначених для 
досягнення максимальної ефективності функціонування системи шляхом 
налагодження ефективної взаємодії її підсистем.  

Інтеграція у сфері інформаційного забезпечення правоохоронних 
органів України − це сукупність дій щодо отримання комплексного 
вирішення низки інформаційних завдань, які спрямовані на отримання 
позитивного результату у протидії та боротьбі зі злочинністю. Ці 
процеси повинні відбуватися за допомогою поєднання компонентів 
підсистем територіальних органів поліції в єдину систему на державному 
й міжнародному рівнях, а також забезпечення роботи окремих підсистем 
як самостійних.  

Ще однією складовою інтеграції інформаційного забезпечення 
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правоохоронних органів є адаптація законодавства України до 
міжнародного законодавства, що нині визначається як пріоритетний 
напрямок української зовнішньої політики [2, 74].  

Визначимо поняття інформаційних систем і підсистем. 
Інформаційна (автоматизована) система це – організаційно-технічна 
система, в якій реалізується технологія обробки інформації з 
використанням технічних і програмних засобів [3]. Інформаційна 
підсистема – це один чи декілька банків даних певних обліків, поєднаних 
відповідною технологією обміну інформацією.  

Департамент інформаційних технологій МВС України є головним 
підрозділом з розробки та впровадження у діяльність підрозділів усіх 
рівнів інформаційних технологій на базі застосування систем управління 
банками даних і сучасних технологій обробки інформації – 
інформаційних систем (кримінальна статистика, розшук, оперативно-
довідкова, арсенал, ІБД та інші).  

На процес об’єднання чинних внутрішньовідомчих інформаційно-
аналітичних підсистем в єдині галузеві системи інформації з 
перспективою подальшого їх об’єднання в єдину інтегровану 
інформаційно-аналітичну систему правоохоронних органів впливають 
інформаційно-технічні фактори, які заважають процесу інтеграції 
інформаційного забезпечення. А саме: 

- інформаційні системи правоохоронних органів стають дедалі 
крупнішими, а в задачах, які вирішуються, збільшується комплексна 
складова, з'являється логічна, організаційна та географічна 
розпорошеність;  

- неможливість повністю відмовитися від старих інформаційних 
систем, морально застарілих технологій, старого апаратного 
забезпечення, які, до речі, іноді дають цілком хороші показники по 
надійності і продуктивності, але не сприяють інтеграції; 

- на складність інтеграції також впливає кількість користувачів в 
системі, інтенсивність потоку обробки даних, обсяги даних і 
ресурсоємкість обчислень;  

- інтерактивність – інтеграція і оновлення систем майже завжди 
повинні проводитися без зупинки їх функціонування, плавно, поступово 
і непомітно для користувачів цих систем; 

- інформаційні системи обмежені не тільки технічними рамками, а й 
звичками та не кваліфікованістю працівників, особливостями 
законодавства та безліччю інших чинників, які заважають інтеграційним 
процесам; 

- різке зростання вимог інформаційної безпеки щодо систем, які 
інтегруються [4].  

Підсумовуючи результати вищевикладеного матеріалу, можна 
зробити висновки, що разом зі швидким розвитком і вдосконаленням 
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глобальних комунікаційних мереж, комп’ютерного забезпечення та 
інформаційних систем і технологій, також повинна відбутися еволюція 
інформаційно-правового середовища правоохоронних органів України 
для її подальшої міжнародної інтеграції. Вона, на нашу думку, має 
відбутися з урахуванням національних особливостей на підставі 
детального наукового аналізу міжнародного законодавства, матеріально-
технічної бази, розширення міжнародних зв’язків та з урахуванням 
досвіду інших країн.  
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